

堅持依法落實普選 不容傷害兩地感情

張學修 全國政協委員 香港中華出入口商會會長



張學修

內地昨日起停發來港「一簽多行」簽注，改為「一周一行」。特首梁振英呼籲，不應容忍任何事情影響兩地居民感情，他特別指出，近期的所謂反水貨客活動，傷害香港與內地居民之間感情。在「佔中」後激進組織不甘失敗，在各區發起暴力「反水貨」行動，將矛頭直指內地遊客，波及本地居民，令內地和外國遊客對香港「望而生畏」。「反水貨」是「佔中」後又一反中亂港行為，給香港造成惡劣後果，破壞政改進程，衝擊香港旅遊業和經濟。特區政府必須依法嚴懲暴力「反水貨」行為，堅持在基本法和全國人大常委會「8·31」決定的基礎上落實普選，為香港繁榮穩定保駕護航。

今年兩會，多位中央領導指出，普選問題是香港特別行政區政制發展的重大問題，必須依法行事，遵從國家憲法、基本法和人大常委會「8·31」決定。中央政府堅持全面貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，堅定不移支持香港循序漸進發展民主、依法實現2017年普選行政長官。

政改須在基本法和人大決定基礎上找答案

中央堅定不移支持香港推動政改，香港各界人士均積極發聲，共同努力推動政改。但反對派偏袒民意而

行，一再揚言要否決政改方案。這不僅有違議員職責，亦難以向選民、市民交代。議員具有在立法會對普選方案投反對票的權利，這是法律與選民賦予他們的，但是如果將此權利作為要挾中央和特區政府的籌碼，則是本末倒置。政改問題必須要在基本法和全國人大常委會決定的基礎上尋求共識和答案，只有在這個基礎上依法推進普選，才能維護香港的穩定和發展。

中央政府在頒布香港基本法時，已對香港特區政治體制做出規定，當中包括了行政長官的產生辦法。人大「8·31」決定是根據基本法而制定的，具有法律效

力的，不能隨便收回、修改。反對派不斷叫囂要人大收回「8·31」決定，其本質就是對抗中央，否定中央在香港政改的憲政地位。按照基本法和人大決定的框架推進普選，也是從維護國家主權和利益，維護香港穩定的角度出發。

以民意為依歸落實普選

要使政改在不同意見人士中達到共識，必須認清現實，必須依法推進政改。目前的政改爭拗正是由於個別人士有意曲解憲法、基本法的規定，提出不合理的訴求。反對派阻礙普選的行為不僅與中央、特區政府作對，更與港人的意願相悖。多項民意調查都顯示，港人希望2017年落實行政長官普選，贊成政改應在基本法範圍內推進，按照基本法和人大決定的框架落實。港人希望立法會議員在政改方案表決時，應以民意為依歸，而非以議員或者黨派的私利為出發點。

實現行政長官普選是香港的一件大事。現有的行政長官選舉是由選舉委員會1,200人推選產生，絕大多數選民未有機會參與其中。如果政改方案得以通過，2017年全港500萬選民就有機會以「一人一票」的方式選出心目中

的行政長官，這相對於原有的1,200人選舉無疑是一個民主大飛躍。這是絕大部分港人贊成並殷切期望落實普選的原因。

所謂「真普選」動搖憲政基礎

反對派漠視民意，將基本法和人大決定丟到一邊，妄圖「無中生有」，推出他們違憲違法的「真普選」方案，其本質是動搖香港普選的憲政基礎，其惡劣影響不僅體現在普選本身，而且挑戰國家安全，對香港和國家的發展帶來不穩定因素，政府及各界應積極採取措施，防止各種破壞普選，鼓吹「港獨」的行為荼毒社會。

香港經歷過「佔中」，應吸取教訓，認識到法治的重要性，更應堅持在基本法範圍內推進政改。香港不僅要實現民主進步，更要在經濟上保持穩步發展。堅持在基本法範圍內落實行政長官普選是目前社會的首要任務，也是使社會免於進一步分化的必經之路。激進反對派人士的「反水貨」行為衝擊法律底線，破壞社會秩序，妨礙香港的經濟發展，特區政府應依法懲治。

激進派為何害怕溫和聲音？

資深評論員 郭中行

溫和反對派與激進派近日就應否接受「袋住先」方案拳來腳往，黃成智代表溫和派出來為政改試水溫，誰知道不過表達「個人意見」，竟遭到黨內一班「後輩」窮追猛打，毫無政治倫理可言。例如民主黨沙田區議員麥潤培早年一直得到黃成智的提攜及支持，但現在因為黃成智沒有議席，而少壯派上位「一朝得志」，就對黃成智冷嘲熱諷；有一些名不見經傳的少壯派區議員成功晉身中常委，更要向該黨紀律委員會投訴黃成智，似乎要令他退黨方才滿意。面對激進派咄咄逼人，溫和派近日也相繼發聲還擊。看來，溫和派已經過去一直採取守勢的策略是大錯特錯，結果導致激進派氣焰愈來愈大，溫和派再不突圍，政改將難有轉機。

事實上，民主講的就是三條：少數服從多數；多數尊重少數；多元聲音包容。然而，在政改問題上，所謂「民主派」卻原形畢露。自稱民主的民主黨，其少壯派竟然容不下黃成智的個人意見，但卻可以讓何俊仁「辭職公投」先斬後奏，請問這是哪門子的民主？黃成智只是一名中委，並非黨內核心，其立場也是一以貫之，也是民主黨以往的政改立場，為什麼竟然「說不得」？真理愈辯愈明，激進派既然認為否決政改反而有利民主進程，真理掌握在他們手裡，如此，為什麼不能與不同意見者辯論，以道理說服溫和派？就算他們認為溫和派的「袋住先」立場不值一提，不必理會已可，又何必刀劍相向？激進派不容溫和意見，說到底其實是害怕。

激進派害怕溫和聲音，一是因為溫和派的政改立場言之成理。黃成智認同政改「袋住先」肯定較1,200人的選舉委員會好，認為在政改過程中，不應只是政治表態，形成對立，希望爭取向前行一步，為香港找出出路。實事求是的看，這種說法有什麼錯？激進派因為政改沒有「公民提名」，就連「一人一票」都不要，但究竟否決政改後如何爭取更民主的方案，他們卻啞口無言，說不出半句話，總之就是要否決。這種論調根本缺乏理據，邏輯顛倒，為反對而反對。試問他們理不直氣不壯，怎可能與溫和派辯論政改利弊？所以，才要對任何溫和聲音和言論一棒打死，消滅於無形，正是理虧心虛的表現。

更重要的是，激進派在這次政改博奕中，總體策略就是搶佔反對派主導權，以一個絕不可能被中央接納，表面上又有所謂「道德光環」的「公民提名」方案，將反對派綁綁起來。民主黨曾經擺脫過綁綁，更斷然退出「真普聯」。可惜旋踵黨內少壯派發難，加上「佔中」突然爆發，令民主黨再次被綁上激進派以及「公民提名」的戰車上。而民主黨內的溫和派雖然一直反對死撐「公民提名」，但在「佔中」形格勢禁之下，一直不敢發聲，變相被激進派綁綁愈緊。隨着政改即將表決，溫和派知道繼續沉默，政改必定再次泡湯，溫和路線也將陷入死局，所以才要出來背水一戰，反擊激進派。

現在只是一個黃成智出手，已經在反對派內造成不少漣漪，如果再有重量級溫和人士出聲，民主黨6票能否綁緊將難說。因此，激進派才要全力出擊，圍剿黃成智以向其他溫和派示警，如果再次出擊，黃成智就是前車之鑑，目的不過是製造寒蟬效應。溫和派如何還擊，好戲還在後頭。

巍巍太平山，悠悠香江水，百年前薄扶林山麓奠下了香港第一所高等學府的基石，這座蘊涵中西文化科學技術的學府為香港孕育了大量精英。隨着香港的發展，不斷有新成立的高等學府加入，不過，一貫以來，香港大學都保持着領先地位，被譽為香港高等學府中的一面金漆招牌，香港學子亦常以能進入這學府為傲。昔年的港大同學們，在茶敘時都會沉醉於昔日的私鑾宮趣事，亦不忘大學中的老師宿儒諄諄善教、意氣風發的保鈞為民、胼手胝足的助貧救苦等等美好回憶。當年學生們的理念和聲音大都和市民一致，同呼吸共命運，一同打造健康的、蓬勃的、上進的社會風氣。

可是，風雲變幻，隨着香港合浦珠還，加上某些有心人肆意譏導、惡意挑撥，致使有些青少年變了質，有機會進了大學的亦不事學習，鼓吹絕對民主、強調無限人權，進而號召市民反對政府反對中央，無視法制，肆意搗亂破壞社會秩序，妨礙民生及正常經濟活動。而大學教育亦偏離正常航道，大學師生也如中魔咒，去秋本港的所謂「佔中」便是如此孕育發生。「佔中」的溫床之一便是素有金漆招牌的香港大學。

事實上，「佔中三丑」之一的港大法律系副教授戴某，行動發生前他和法律學院一些教授已經不斷發表文章鼓吹「佔中」理論，製造輿論及理論基礎，其中包括當時法律學院院長陳文敏。戴、陳等人竟然使用港大場所及公物，以及他們仍舊是受薪港大教員身份在校內組織集會、反政府訓練營，直至「佔中」正式啟動，戴某在鼓動集會上大聲疾呼「一個屬於他們的新時代開始」，驚張狂妄至極。同時，主宰「佔中」具體行動的「學聯」主要人物周某，亦是出諸港大。

港大部分師生的質變，其來有自。2000年，鍾庭耀民調發起對董建華特首的攻擊以卸權耀宗校長引退，這是反對派有意識組織的對港大領導的第一炮。隨之2005年，李嘉誠本着對港大和香港醫學教研的支持，概捐10億元給港大醫學院，依慣例，醫學院提出以李先先生名字命名該院。反對派又跳出來反對，立法會議員郭家麒號召組織養生抗爭。2011年8月，時任國務院副總理李克強特意指撥參加港大建校百年典禮，而且帶來許多振奮港人的好消息，但是反對派借題發揮，動員校內外人等示威，這鬧劇令港大聲譽掃地。繼而有人組織「文革」式的公審，羞辱徐立之校長，結果徐校長推卸離任，寧可轉到別校任職。港大受政治污染侵蝕，不僅聲名受損，學術排名更一落千丈，情況令一眾校友及大眾心痛。

受「黑金」支持的戴、陳等人正被廉署及有關機構調查，而陳某卻在卸任法律學院院長後企圖爬升副校長職位；戴某逍遙法外竟然去了英國享受初夏陽光。尤其是陳文敏，乃待罪之身，不僅無資格問鼎高位，更應束手就擒，接受法律制裁。

法治與文明永遠是我們社會的核心基石，香港大學也不能再繼續自毀金漆招牌。大家應該一道保護大學聲譽，齊心合力維持香港大學百年名聲、深厚的學術地位和光輝的歷史，珍惜所擁有的百年聲譽。

激進反對派否決政改的可恥底牌

楊莉珊 北京市政協常委

激進反對派堅持要細綁否決按照人大常委會「8·31」決定框架制訂的政改方案，否決政改的底牌十分可恥，因為普選方案通過後，他們害怕見到特首有500萬民意授權，無法再任意抨擊特首選舉是「小圈子」選舉，無法再以爭取普選為幌子欺騙市民。這種政治私利，導致他們根本不想香港普選特首，千方百計剝奪500萬名合資格選民普選特首的機會。

政府即將公布第二輪政改諮詢報告及政改方案，反對派23名立法會議員昨日再度聯署，表明會否決人大「8·31」決定下的政改方案。反對派「飯盒會」召集人梁家傑日前亦聲明，立法會主席曾鈺成已不是第一次說不惜辭去主席之位去投票。梁家傑稱，他不需要有此準備，因為反對派必定會否決任何受制於人大「8·31」決定下的政改方案。

不肯「袋住先」怕「死得慘」

梁家傑之言擺出強硬姿態，表明激進反對派堅持要細綁否決特區政府按照人大常委會「8·31」決定框架制訂的政改方案。但梁家傑否決政改的底牌卻十分可恥，他於4月6日在一個電台節目上更明不肯「袋住先」是怕「死得慘」，更自我暴露否決政改的底牌，是擔心通過政改之後，難以作政治動員爭取民主。

梁家傑否決政改的底牌，與學聯反對秘書長普選是怕增加其認受性是同一張底牌。學聯早前改組，對於未來會否普選秘書長，學聯稱經商討後決定維持聯會制選舉，聲稱因若由學生普選，秘書長認受性會過大云云。

對於激進反對派否決政改的底牌，香港科技大學經濟發展研究中心主任雷鼎鳴去年12月8日在信報發表的《為什麼

反對派議員根本沒有資格自稱得到的民意授權比普選特首大。因此，激進反對派不讓特首選方案通過，在於他們害怕見到特首有500萬民意授權，無法再任意抨擊特首選是「小圈子」選舉，無法再以爭取普選為幌子欺騙市民。這種政治私利，導致他們根本不想香港普選特首。



楊莉珊

販賣假民主阻礙普選

激進反對派打着爭取「真普選」的旗號出來攪局，罔顧「一人一票」就是普選的常識，聲稱「一人一票」不是真正的普選，信誓旦旦稱虛無縹緲的「國際標準」才叫「真普選」，這是「揣着明白裝糊塗」。全國人大常委會委員長張德江曾引用諺語說：「在市場上吆喝聲音最大的，往往是賣假貨的。」

激進反對派將「國際標準」、「真普選」、「公民提名」等口號叫得很響很大，其內容本質上都是違反基本法和人大決定的「假貨」，他們的這種伎倆就像在市場上賣假貨的吆喝聲。但他們的底牌卻十分可恥，他們害怕見到特首有普選民意授權，屆時他們自己在民意授權方面相形見绌，難以再作政治動員撈取政治資本，所以他們根本不想香港能普選特首，要千方百計剝奪500萬名合資格選民普選特首的機會。

港大金漆招牌須珍惜

韋剛

解放軍敲打蔡英文及「台獨」勢力

劉斯路

東張西望

北京當下對台政策的基調是什麼，是兩岸和平發展。在今年兩會期間，國家主席習近平提出四個堅定不移：一、堅定不移走和平發展道路；二、堅定不移堅持共同政治基礎；三、堅定不移為兩岸同胞謀福祉；四、堅定不移攜手實現民族復興。可以說，大陸方面很多年不提武力攻台了。但是，忽然間，大陸借一位退休將領的口說，當下，解放軍武力攻台如囊中探物。

退休將領發話非偶然有感而發

「我軍事手段工具箱裡的工具很多，修理一下『台獨』易如反掌，就是奪取台灣也只是囊中探物。恐怕不等我出動陸軍，『台獨』就『痛苦』得只能投降了。」這是南京戰區原副司令員王洪光近日文章的原話。在習近平依然強調兩岸和平發展之後，大陸軍方說出此話，非常令人驚奇。當然，習近平那次談話，據傳也談到，如果台灣政權更迭之後民進黨不接「九二共識」，島內將「地動山搖」。王將軍之言，是否是將習近平的警告具體化。平實而言，北京避免觸及「武力攻台」至少十多年。鄧小平一直強調不承諾放棄武力攻台。江澤民時代，北京也提過兩岸統一不可以久拖不決。後來，北京轉變對台策略，以攻心為主，以和為貴，甚至不惜為台灣南部輸出紅利，爭取綠色基本盤縮小。但是，台灣的反中勢力充分利用島內各種矛盾和馬英九的施政失誤，煽動離

心傾向，「太陽花運動」一度得逞。筆者相信，南京戰區前副司令員說出這一番話，絕對是有的放矢，絕對不是偶然有感而發，而是有計劃有組織有部署的行動。不過，為了有轉圜的餘地，也不讓台灣以為北京已經改變了和平統一、和平發展的方針，於是借題發揮。美國《國家利益》雜誌刊發的英國諾丁漢大學資深研究員邁科爾·科爾的《台灣在戰爭中打敗中國的總體規劃》的文章，被用做靶子。

王洪光指其智商太低，只要是精神健康和具有正常思維的人，不論他在西方還是東方，在大陸還是台灣，都會否定台灣能打敗大陸。他逐一分析科爾的首要戰「威懾戰」、「政治戰」和「網絡戰」，指「三戰」如實施，就是第三次世界大戰了。事實上，台灣並沒有這樣的「痛苦」承受力。他說，現代戰爭打的是承受力，包括經濟、政治、軍事和心理承受力。台灣的實力，與大陸差天共地，完全不在一個量級之上。事實上，王洪光中將原任職南京戰區副司令員，所擔負的作戰任務就是對台，其對台瞭如指掌。由他來寫文章，是有說服力的。筆者曾跑台灣新聞多年，知道至少九六「台海危機」時，大陸對台並無軍事優勢，否則那時北京真的會收回幾個台灣外島。但從王洪光文章看，兩岸實力對比無論是量是質都已經發生根本的變化。當下，並無戰略縱深的台灣島全島都被大陸「航空兵和地對地導彈近程火力覆蓋」，根本沒有片瓦安全之地。王

將軍指，台灣島內有限的目標，特別是機場、防空陣地、軍港、通信樞紐、指揮所等高價值目標，無法承受飽和火力的攻擊。

蔡英文應知紅線不可觸碰

筆者採訪知道，台戰機都靠中央山脈掩護，軍機藏在山洞可從山洞直接起飛，無法直接轟炸。但是，王將軍透露，「現在我以點狀目標為主的巡邏導彈，可以越過或繞過台灣中央山脈，直接對軍機庫庫門攻擊，我遠端火箭炮可用混凝土爆破彈直接對跑道甚至滑行道進行破壞。」於是，台戰機還未出洞，即被封閉在洞裡。另外，解放軍主力戰機作戰半徑大增，除了從正面直接攻擊，也可以從太平洋方向背後攻擊，台軍腹背受敵，防無可防。

至於台灣西海岸原來阻止解放軍登陸的岸灘陣地，以及從台北至台中的西面地區，都在大陸的遠程火箭炮的覆蓋範圍內，還不需動用到海空二炮火力。而且，解放軍的火箭彈是多彈種的，包括混凝土爆破彈和穿甲的末敏彈，而且大多帶有精度不同的制導裝置，近乎地對地導彈，且比導彈便宜，覆蓋射擊玉石俱焚。

最後，王文指當下台海制海制空權全在大陸手上，可以對台實施全面封鎖。筆者也相信，解放軍武力攻台是要付出代價的，但是蔡英文和其他「台獨」分子應知紅線是萬萬不可觸碰的。若要玩火，不過為統一之戰提供了多一層的正當性。